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  Kära läsare, Det är nära nu! Obevekligt närmar sig den dagen, som man som barn längtade till redan i oktober, julaf-
ton. Det är en tid fylld med glädje och värme, tradition och minnen, möten och intryck. Familjen samlas, förväntning-
arna dallrar i rummet och kommer till uttryck i barnets ögon och livfulla skuttande liksom föräldrarnas pyssel och om-
sorg för hem, mat och dryck, klappar och stämningsfull dekoration. Med tanke på all planering och jäkt veckorna in-
nan, är det nästan ett under att skinkan står på bordet, när Kalle Anka och hans 
vänner önskar God Jul. Det värsta på julafton som barn är, att behöva stå ut med de 
vuxnas tålamod att vänta med att öppna paketen. Vadå, vänta på tomten? Jag vill 
öppna paketet med min X-box nu! Det ligger ju där under granen, mumlar Kalle 
för sig själv och lommar uppgivet iväg mot sitt rum. Julbordet avätet,  
klapparna fördelade och teknikuppdaterade Kalle är nästan nöjd. Lugnet  
börjar småningom lägra sig. Trötta, drar sig de vuxna tillbaka och ångrar  
lite att de backade av julmaten, men det är ju så gott!  
Det börjar bli sent. Äntligen i säng. 
– Älskling, släckte du ljusen innan du lade dig? 
 
Ja, blås ut ljusen, för säkerhets skull, men släck aldrig Ditt Inre Ljus.  
Lys med det på den som saknar någon, lys med det på den som fryser,  
lys med det på någon som hungrar, lys med det på alla som behöver  
din hjälp och låt det alltid lysa upp Din väg.  
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Året som gått 
Föreningens tillstånd är gott! 
  Det fjärde året för bostadsrättsfö-
reningen är till ända. Vi kan se till-
baka på ett händelserikt år med 
många små och stora förändringar. 
Vi har genomfört radonmätningar, 
årsstämma, vårstädning, kickoff, 
gästrum, kräftskiva och julglögg 
och mest av allt har garantiåtgärder 
från JM märkts. Engagerade och 
duktiga boende skött om fastighe-
ten, utemöbler, planteringar i om-
rådet och växter vid portar, arran-
gerat och hållit i trådarna för att 
klara logistiken och arbetet med 
genomförandet av målningsarbeten 
i gemensamhetsutrymmen, filterby-
ten, vårstädning, kickoff, kräftskiva 
och julglögg. Styrelsen har jobbat 
med att genomföra intentionerna i 
budgeten, bevaka intäkter och 
kostnader, minska utgifter och på 
ett lyhört och balanserat sätt fatta 
beslut om åtgärder och förbättring-
ar inom fastigheten och föreningen. 
Under året har vi sett in- och ut-

flyttningar och som aldrig förr har vi 
märkt av hausse på bostadsmarkna-
den, med stora förväntningar och 
höga kvadratmeterpriser. Vår om-
värld påverkar föreningen och inte 
minst i vårt boende, som avskaffande 
av räntebidrag och fastighetsskatt och 
stigande priser på el, värme och vat-
ten. Den nödvändiga medborgerliga 
omsorgen om säkerhet och miljö in-
nebär t.ex. åtgärder som radonmät-
ningar, energideklarationer och han-
tering av avfall m.m. 
  Låt oss se tillbaka på några av de 
bestående värdena inom föreningen. 
Till att börja med kan vi konstatera 
att iordningsställandet av gästlägen-
heten mellan 66:an och 68:an och 
gästrummet i 62:an har blivit en suc-
cé. Efterfrågan har ibland varit större 
än tillgången. Föreningens intäkt ba-
lanserar utgifter för inredning och 
underhåll. Kompletteringarna av lilla 
lekplatsen med staket och grindar har 
väsentligt ökat tryggheten för barnen 
och deras föräldrar. Mycket frivilligt 
arbete har lagts ner av engagerade 

boende för att hålla våra utemöbler, 
planteringar och växter i gott skick, 
vilket är en påtaglig och ständig på-
minnelse om att vi bor i en mycket 
trevlig och välskött förening. Värdet 
av att bo i vår förening förstärks av 
samkväm och utsmyckningar som 
trivselkommittén på ett engagerat sätt 
ser till att ordna. Vidare är skötsel 
och underhåll av fastigheten samt 
förbättringar en viktig uppgift för att 
behålla värdet av vår investering för 
framtiden. Styrelsen har lagt ner stor 
möda på att, i samarbetet med JM, 
åstadkomma nödvändiga korrigering-
ar och förbättringar inom fastigheten. 
En betydande del av dessa åtgärder 
omfattar olika typer av tätningar, t.ex. 
för garaget och balkonger. Vidare har 
nyligen påbörjats ett arbete att ersätta 
marksten närmast fasaderna med drä-
nerande grus. Nu tar vi igen oss några 
dagar innan vi kavlar upp ärmarna 
och tar itu med kommande frågor 
som bredband, parkering, cykelställ, 
gemensamhetslokal etc. etc. 
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Avgifter och kostnader ökar 
Budgetarbetet för verksamhetsåret 2008 är nu klart. Föreningen tvingas höja 
årsavgiften per lägenhet med 3,7 %, och avgift per hyrd parkeringsplats med 
25 kronor per månad.  
  De avgörande faktorerna för år 2008 är den påverkan höjda kapitalkostnader 
får i och med omsättningen av ett av fastighetens bolån på 21 273 000 kr, och 
de minskande räntebidragen på 161 000 kr. Totalt innebär dessa två poster en 
kostnadsökning på beräknade 475 000 kr. Därutöver belastas 2008 års budget 
av en ny kostnad för s.k. Energideklaration samt upprättande av Underhålls-
plan. Båda dessa poster beräknas till 45 000 kr. Styrelsen har för vintersäsong-
en 2007/2008 avsatt 100 000 kr för snöröjning och sandning, vilket jämfört 
med senaste säsongens kostnader är ca. 40 000 kr högre. Dessutom ökar kost-
naden för avskrivningar något under 2008. 
  För att balansera kostnader och intäkter har styrelsen beslutat att höja avgif-
terna per lägenhet med 3,7 % fr.o.m. 2008-01-01 och avgiften per hyrd parker-
ingsplats med 25 kronor per månad. Det innebär en total intäktsökning med 
169 000 kr. Vidare har styrelsen beslutat att för 2008 års budget tillfälligt be-
räkna avsättningar till yttre underhållsfond med 25 kronor per kvm och år, i 
stället för de 50 konor som var målsättningen fr.o.m. år 2007. Styrelsen beräk-
nar att driftkostnader i övrigt ska ligga relativt stabilt och på ungefär samma 
nivå totalt sett som för 2007. 
  Under året kommer ansträngningar att ske för att se över kostnader för entre-
prenadstädning, arvoden, serviceavtal och fastighetsunderhåll med målsättning 
att minska utgifterna totalt sett. 
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  Under året har 14 lägenheter omsatts. Sedan den första enskilt privata försälj-
ningen ägde rum, har 28 lägenheter omsatts hittills. Kvadratmeterpriset har 
ökat under året och genomsnittet ligger nu på ca. 31 800 kr, vilket är en ökning 
med 7,4 % från den senaste noteringen i somras. Men som vi skrivit om tidiga-
re, är skillnaderna per kvadratmeter stora. Spannet ligger mellan ca. 26 000-
37 000 kr. Toppnoteringen på över 37 000 kr från i somras lär vi nog inte se på 
ett bra tag. Nu är tendensen snarare planande eller kanske rent av något sjun-
kande. Samtidigt vet vi att efterfrågan på bostäder generellt alltid är lägre nå-
gon månad före jul och några veckor in på det nya året. 
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  Ja, de är lustiga att se, och så goda sedan!  
– Näe, rö små kryp med hårt skal, omöjlig att få i sig och vore det inte för att man 
lagte de i spa’  så vars det inte mycke’  å ha. Nä, tacka vet’ ja klämma!  
Ja, det var inte jag som sade det, utan en kommentar från en ” livskonstnär”  vid ett 
besök i kyrkbyn i Skellefteå. Själv tycker jag att kräftor både smakar och luktar bätt-
re. Det är jag inte ensam om i vår förening.  
  För tredje gången i rad gick kräftskivan på ”Höjden”  av stapeln. Förberedelserna var 
som vanligt regoriösa och förväntningarna steg framåt eftermiddagen den 1 septem-
ber. Vädrets makter stod oss bi och runt sextiden fylldes platsen framför det gigantis-
ka partytältet med massor av folk. Välkomstbål, mingel och feststämning beskriver 

mer än väl det man som eftersläntrare möttes 
av på den vanligtvis så tomma och tysta lek-
platsen. Över 60 boende mötte upp denna lite 
kyliga lördagskväll och hade förutom kräftor 
och drycker, med sig pajer, bakverk, snittar, spett, sallader och såser och myck-
et mer, som dukades upp på det stora buffébordet. Alla lät sig väl smaka, innan 
sörplandet ekade mellan husväggarna. Åsa och Jennie gjorde sitt bästa för att 
hålla ångan uppe på gästerna och klämde mellan tuggorna i med nubbevisorna, 
mest Åsa förstås, vars vackert röda väst framåt kvällen bleknade i hennes anle-
tes färg. Röd näsa och röda ögonvitor, alla tecken på förkylning – eller? Glada, 
mätta och några lätt berusade fortsatte festandet in på söndagsmorgonen.  

Trivselkommittén, Jennie och Åsa 
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Under hösten har ansvariga från 
styrelsen och JM haft diskussioner 
om hur problemen med golven ska 
lösas utan att det har resulterat i 
någon gemensam överenskommel-
se. 
  Samtidigt med detta medlemsblad 
delas ett brev från styrelsen ut till 
alla boende med information om i 
vilket läge förhandlingen befinner 
sig, och vad vi rekommenderar de 
boende att göra. Senare kommer 
JM att komplettera detta med en 
kallelse till ett informationsmöte 
under januari månad, för att infor-
mera och förklara kommande åt-
gärder och alternativ till åtgärder. 
Detta möte är en bra möjlighet för 
alla boende att ställa frågor till JM. 
Ta tillfället i akt och KOM! 
  JM erkänner att det finns fel på 
golven och erbjuder sig att åtgärda 
det. Får JM åtgärda enligt sin plan 
fortsätter garantin att gälla. Får JM 
inte access till lägenheten för åt-
gärd, upphör JM’s skyldigheter 
gentemot den bostadsrättsinneha-
varen. I denna fråga har föreningen 
inhämtat råd från juridisk expertis, 
som klargjort föreningens och sty-
relsens ansvar för informations-
plikt och ev. framtida åtgärder i de 
lägenheter som inte nu accepterar 
föreslagna åtgärder. Det står klart 
att ansvaret då vilar på den enskil-
de lägenhetsinnehavaren. 
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  Första generationens boende börjar lämna skutan och nya mönstrar på. Det kan tyckas mycket med en omsättning på 
lägenheterna med 38 % på två år, men de allra flesta som nu flyttat, köpte sin bostad som första ägare och gått vidare i 
sin bostadskarriär till villa. Några har flyttat med jobbet till annan ort eller bara längtat hem igen. De flesta är relativt 
unga och flyttade till Saltsjöhöjden utan barn. Här växte familjen, och efterfrågan och priserna på våra attraktiva lä-
genheter har ökat snabbt. Bostadsmarknaden är rörlig och särskilt de senaste åren i attraktiva områden, så det är kan-
ske inte så konstigt att vi under stundom ser flyttlassen på gården. Sedan i somras har många nya boende flyttat in och 
blivit medlemmar i föreningen. 
  Vi hälsar välkommen till Marianne och Ulf Enestam Fbv 64, Lena Rubin och Lars Engborg Fbv 66, Eva Helena och  
Lars Göran Donnar Boquist Fbv 66, Gunilla Åkesson Fbv 66 och Anna Larsson och Nils Korsgren också de Fbv 66. 

 

Kur t slutar  som vice värd 
  Vid årsskiftet kommer Kurt Libal inte längre vara före-
ningens vice värd. 
Kurt har förklarat att 
han vill slippa ansva-
ret för sysslorna som 
han tycker att han inte 
kan kombinera med 
långa vistelser på re-
sande fot tillsammans 
med hustrun Karin.  
  Kurt kommer inte att 
vara mindre i farten 
för det. Han har lovat 
att hjälpa till så ofta 
han kan och har tid.  
  Styrelsen har inte ut-
sett någon som kom-
mer att överta vice 
värdskapet efter Kurt men meddelar att både Frank Hamma-
rin och Tommy Gullberg i styrelsen är tillgängliga att kon-
taktas vid felanmälan. Vidare kommer styrelsen att snarast 
se över frågan om rutin för felanmälan i fortsättningen. 
  Styrelsen och alla boende vill härmed framföra ett varmt 
tack till Kurt för allt arbete och omsorg som han har ner. 
Samtidigt passar vi på att önska trevlig resa! 
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  Det är inte långsökt att tala om att spara på miljön i dessa tider. Särskilt 
inte som Nobels fredspris delades mellan FN:s klimatpanel IPCC och Al 
Gore. Samtidigt har nyligen framgångar nåtts under FN-konferensen på 
Bali, som till slut ledde till en överenskommelse om att inte bara länder 
som undertecknat Kyotoavtalet, utan även Klimatkommissionens länder 
ska börja globala förhandlingar om klimatet med siktet inställt på en 
överenskommelse vid mötet i Köpenhamn år 2009.  
  I vår lilla del av världen kan vi själva vinna på att spara på miljön. I vårt 
boende kan vi bidra genom att bl.a. minska elförbrukningen, ”njutduscha” 
lite mindre och ta hand om och sortera våra sopor bättre. Vi kan ta bussen 
oftare i stället för bilen, och kanske, kanske, låter sig SL övertygas om 
varför det skulle vara så mycket miljövänligare och bekvämare om bussen 
gick lite oftare. 
  Om du vill följa din elförbrukning per månad ett år bakåt i tiden och veta 
vad elen totalt kostar per kilowattimme kan du gå in på vår hemsida och 
logga in dig med ditt användarnamn och lösenord till din ”Privata sida” . 
Där finns en rapport som redovisar elförbrukningen för bara din lägenhet.  
  Du kan lätt spara en hundring i månaden på att sänka golvvärmen i bad-
rummet och släcker du lamporna i de rum du inte vistas i så har du marginal. 

Felanmälan 
  Under jul och nyårshelgen kan felanmälan göras till 
Tommy Gullberg 070-862 92 07 och i andra 
hand Frank Hammarin 070-614 90 05.  
Om felet är av akut karaktär och måste avhjälpas 
omedelbart kan boende själv kontakta journumret till  
Securitas 08-657 64 00.  
Vid kontakt med Securitas ska du meddela att larmet 
ska vidarebefordras till Wahlings (WIAB). Ange 
varifrån larmet kommer – adressen. Uppge ditt namn 
och telefonnummer. Uppge aktuellt fel eller skada.  
 
Larm på icke kontorstid bör undvikas men kan ske i 
följande fall:  
• Vid fel eller haveri där följdskador kan uppstå och 
förvärra situationen.  
• Vid annat brådskande fall, t.ex. vintertid då värme-
anläggning inte fungerar.  
 
VIKTIGT! Jourutryckningar för åtgärdande av 
mindre fel eller fel av icke akut karaktär, debiteras 
bostadsrättsinnehavaren. Detta gäller även i alla fall 
då du anses vara vållande till felet/skadan. Jourut-
ryckningar är mycket kostsamma. Var därför restrik-
tiv när det gäller att kontakta larmcentral för jourut-
ryckning.  
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Priset på el består av flera delar.  
Den del som vi med vår förbrukning direkt kan 
påverka är levererad elkraft (ca. 38 %), samt i 
viss mån abonnemanget (ca. 22 %), genom att 
välja rätt effektabonnemang och mätarsäkring. 
Generellt råder fortfarande monopol på elnät 
inom leverantörernas geografiska område. 
Andra delar är skatter och avgifter (ca. 40 %). 
Den el som debiteras varje hushåll i föreningen 
innehåller förutom hushållselen en solidarisk 
andel av förbrukningen av gemensam fastig-
hetsel. För november betalade vi 1,327 kr/kWh 
inkl. nätavgift, skatt och miljöavgift.  
  Den senaste tiden har varit något kallare än 
normalt och spotpriserna har gått upp. Som det 
ser ut nu kommer priserna att stiga ännu mer 
under december. Dessutom ser vi framför oss 
en prisuppgång av spotpriset jämfört med da-
gens nivå, med 5-10 öre/kWh vid årsskiftet. 
Detta på grund av att priserna på utsläppsrätter 
från och med 2008 ligger på ca 22 euro/ton, 
jämfört med de sista månaderna för 2007 där 
priset legat närmare 0 euro/ton.  
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  Föreningen har som policy att kunna erbjuda varje hushåll minst en avgiftsbelagd parkeringsplats i garage. I dagslä-
get har föreningen tillräckligt med parkeringsplatser för att upplåta ytterligare en plats för ett fåtal hushåll. De hushåll 
som har behov av ytterligare en parkeringsplats kan vända sig till Lisbeth Nyberg i styrelsen med förfrågan om att få 
hyra. Bostadsrättsföreningen Finnberget har ett servitutavtal t.o.m. juni 2009 omfattande 25 platser i garaget. Belägg-
ningen på dessa platser är relativt låg varför det antagligen finns goda möjligheter att hyra en av dessa platser. Vänd er 
i så fall med förfrågan till Finnbergets styrelse genom ett brev i föreningens brevinkast på expeditionen vid bussvänd-
planen.  
  Som ett steg i att råda bättre ordning på MC och cyklar har cykelrum ställts till förfogande i garaget, plan 2. förråds-
dörren till detta rum kommer att, på begäran, ställas i olåst läge. Detta cykelrum, visade det sig, är uppenbarligen inte 
tillräckligt stort för att praktiskt klara behovet av utrymme. Därför måste styrelsen under vintern se över möjligheterna 
att skapa ytterligare utrymme. Dessutom finns ett tidigare beslut om att komplettera cykelställ utomhus mellan Fbv 62 
och 64. 
  MC-parkeringen på plan 1 kommer att inom en överskådlig framtid få markerade platser för MC, och dessutom 
kommer endast de som har en hyrd plats för MC att få tillträde. Syftet är naturligtvis att skydda stöldbegärliga MC:ar 
samtidigt som vi inte vill ha MC:ar parkerade på olika platser i garaget där de inte hör hemma. Ytterst, handlar de 
flesta beslut om att klara av att finansiera förändringar. För att klara trängande behov kan omdispositioner i budgeten 
bli aktuellt under året. 
  Ett ständigt aktuellt problem är gästparkeringarna längs vår lokalgata. Gäster till boende, servicepersonal, hantverka-
re m.fl. som har ärende till någon av våra adresser har sällan en ledig plats att tillgå, p.g.a. att boende själva parkerar 
sina bilar på gästparkering. Återigen, det råder inte generell brist på gästparkering, utan brist på disciplin hos oss själ-
va! Eftersom begäran, vid upprepade tillfällen, om efterlevnad av att som boende inte utnyttja gästparkeringen, inte 
ger någon varaktig effekt, har styrelsen fattat ett principbeslut om att införa parkeringsövervakning. Införandet är 
tänkt att ske i etapper och starttidpunkt är inte fastställd.  
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  Lördagen den 1 december, gråkall, blöt och vinden vinande runt knutarna. Och där, i allt det 
grå, finns ljuset och värmen, som en föraning om Ankomsten.  
Advent, ’ankomst’  eller ’ i väntan på’  det glada julbudskapet om att Jesus är född. Första sön-
dagen på kyrkoåret, första advent betyder tradition. Julpyntet ska på plats och inte minst ad-
ventsljuset ska tändas, kyrkobesök, Bereden väg för Herran och Hosianna. Ja, traditionerna är 
många men mest av allt tror jag att Advent kännetecknas av just tända ljus och glimrande 
stjärnor som ska uppfylla våra sinnen med värme, glädje och hopp.  
  Den här grå lördagen, dagen före första advent, kändes julen avlägsen. Vinden piskar i ansik-
tet och förstärks av allt det blöta som inte orkar hålla sig kvar i de tjocka grå molnen, när vi 
med siktet inställt på garaget träffar Åsa och Jennie i full färd med att julpynta i portarna. Där 
for de, leende och uppspelta som barn på julafton, runt med små grisar, bockar i halm, röda 

kulor och med fusksnö på sprayburk i händerna. Åååå, vad fint det blev! Lucas nosar intresserat i kassen på golvet ef-
ter något att sätta tänderna i. Men där finns ju bara halmbockar – torrfoder, Blä! Undrar var matte gömt godiset till i 
kväll. Något var på gång och visst, det skulle bjudas till glöggkväll i gästlägenheten. 
  Mörkret föll över Saltsjöhöjden, i takt med att ljusen i fönster och på balkonger tändes, och vid femtiden slog Triv-
selkommitténs Åsa och Jennie upp porten till gästlägenheten som hade julpyntats och lysts upp med tända ljus. Väl-
komnande bjöds alla boende in på varm glögg, saffranskaka, godis och pepparkakor toppade med ost. Det fanns ett 
lotteri med 10 finfina priser. De som vann fick välja vad de ville ha från prisbordet. Ca. 50 personer kom till glögg-
kvällen. Trots att det blev lite trångt, så var det gemytligt och trevligt, där alla fick plats att sitta en stund och byta 
några ord med sina grannar.  
  Under kvällen och även efteråt har många positiva tillrop hörts från dem som var med. Det kan bara tolkas som att 
kvällen var mycket uppskattad som en grannsammankomst och uppstart på julstöket!  
Tradition var ordet! 

Viktiga kontaktuppgifter: 
Felanmälan ska ske till Tommy Gullberg, telefon 070-862 92 07 ; e-post fastighet@saltsjohojden1.se  
eller Frank Hammarin, telefon 070-614 90 05 ; e-post ordf@saltsjohojden1.se. 
Garagelarm: Om larm i garage är utlöst ska Tommy Gullberg eller Frank Hammarin kontaktas. 
Om larm utlöst av misstag ska någon av ovanstående personer omedelbart kontaktas för återkallande av larm till 
Larmcentral. 
Gästrum och gästlägenhet: För information och bokning, kontakta ekonomiansvarige Lisbeth Nyberg i styrelsen, te-
lefon 08- 718 17 94 eller e-post ekonomi@saltsjohojden1.se. 


